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У туризмі фактор трактується як момент, суттєва обставина 

практичної діяльності. Виявлення факторів, мотивів інноваційної 

активності галузей, підприємств, оцінка їх значимості потрібна для 

виявлення сил, які сприяють інноваційним процесам. Виявлення 

факторів, мотивів інноваційної активності галузей, підприємств, 

оцінка їх значимості потрібна для виявлення сил, які сприяють 

інноваційним процесам.  

Інноваційне співробітництво передбачає активну співпрацю з 

різними підприємствами, установами, організаціями. Найбільш 

розвиненою формою створення зв’язків між складовими частинами 

інноваційної системи підприємства можна вважати інноваційне 

співробітництво, яке сприяє формуванню національної інноваційної 

системи [3, с. 102]. Серед факторів, які впливають на інноваційні 

процеси в рекреаційно-туристичній сфері виділяють: нові напрямки 

науки і техніки, появу нових технологій; економічну та політичну 

ситуацію в країні; нововведення міжнародних організацій, зміна 

правила економічних взаємовідносин, впровадження нових форм 

співпраці, рішення, прийняті міжнародними та регіональними 

рекреаційно-туристичними організаціями, нові знання про 

рекреаційно-туристичні ресурси в різних куточках світу; державні 

закони та правові акти, які визначають економічні і політичні 

принципи функціонування туристичних підприємств, розробка 

державних концепцій розвитку туризму, прийняття нових нормативно-

правових актів по соціально-економічним питанням; зміна ситуації на 

ринку туристичних послуг; впровадження інновацій в діяльність 

виробничих підприємств, які тісно пов’язані з туристичним бізнесом 

(транспортні компанії, готелі, оздоровчі заклади, засоби зв’язку та 

інше); прагнення туристичних компаній закріпитись на ринку, 

боротьба за виживання; неочікувані події. 

Формування державної політики розвитку рекреаційно-

туристичної сфери, визначення форм і методів стратегічного впливу 

має враховувати усі негативні та позитивні фактори. Такі фактори 

тісно пов’язані з політичними, законодавчими та соціально-

економічними процесами в Україні та світі. До позитивних факторів 

відносять: відкритість національної економічної системи; стабільне 
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зростання суспільного багатства та доходів населення; збільшення 

вільного та скорочення робочого часу в суспільстві; розвиток 

транспортних, комунікаційних та інформаційних технологій; 

активізація урбаністичних процесів; орієнтація державних стратегій 

соціально-економічного розвитку на розбудову інтелектуального 

суспільства; залучення національних та іноземних інвестицій у сферу 

організації відпочинку; зміцнення позицій країни на світових ринках 

послуг; постійне удосконалення податкових, митних та інших форм 

регулювання; стимулювання та надання пільг видам діяльності, які 

спрямовані на організацію дитячого відпочинку; надання 

пріоритетності рекреаційно-туристичній сфері в програмах соціально-

економічного розвитку України. До негативних факторів впливу на 

розвиток рекреаційно-туристичної сфери відносять: напруженість у 

міжнародних відносинах із сусідніми країнами; непослідовність в 

реалізації державної економічної політики; закритість національної 

економіки;  стагнація соціально-економічних процесів та зменшення 

добробуту населення; юридичні обмеження, зокрема заборона на 

вільне пересування відпочивальників; невпорядкованість в обліку 

рекреаційно-туристичних ресурсів; недостатня розвиненість сфери 

послуг; нераціональність використання культурно-історичної, 

релігійної спадщини та природного середовища; низький рівень 

доходів населення та брак вільного часу; високий рівень забруднення 

природного середовища, що спричиняє екологічну небезпеку; 

недостатній рівень знань про можливості рекреаційно-туристичної 

діяльності серед населення; незначний рівень інтелектуалізації сфери 

відпочинку; недооцінка ролі сфери відпочинку в наповненні бюджету 

[1, с. 36]. Серед фахівців спостерігається недооцінка інституційного 

фактору. Так, при структуруванні факторів впливу виділяють дві 

групи. Перша група, поєднує фактори, які діють незалежно від 

інституційного середовища: мотиваційні, економічні, політичні, 

географічні, соціальні, екологічні. До другої групи увійшли фактори 

дія яких обумовлена розвиненістю інституційного середовища, 

зокрема науково-технічний потенціал [2, с. 149-150]. 
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